
Comune di Jesi
Provincia di Ancona

VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE
18.07.2007

(durata della seduta consiliare: 30 minuti )



PUNTO N.1

COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Alle ore 18,00 viene fatto l'appello.

Sono presenti in aula n.26 componenti.

E' inoltre presente Kibuuka Nansubuga Molly - Consigliere straniero aggiunto.

PRESIDENTE DEL C.C. - CINGOLANI PAOLO: Seduta valida. Giustifico i consiglieri Tittarelli 
Giuliano e Cherubini Guglielmo che hanno fatto pervenire la giustificazione scritta alla Presidenza. 
Prima di iniziare i lavori con la pratica n. 2, dal momento che non ci sono oggi comunicazione del 
Sindaco  e  del  Presidente,  do  due  indicazioni:  innanzitutto  coloro  che  hanno  bisogno 
dell’attestazione  per  motivi  di  servizio,  lo  comunichino  al  personale  di  segreteria  e  verrà  fatta 
l’attestazione subito dopo del Consiglio comunale.



PUNTO N.2 - DELIBERA N.68 DEL 18.07.2007

NOMINA  COMMISSIONI  CONSILIARI  PERMANENTI  AI  SENSI  DELL’ART.  31  DEL 
REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE

Entrano: Santoni e Fratesi
Sono presenti in aula n.28 componenti e Kibuuka Nansubuga Molly

PRESIDENTE DEL C.C. - CINGOLANI PAOLO: Allora possiamo procedere con la pratica n. 2: 
nomina  commissioni  consiliari  permanenti  ai  sensi  dell’art.  31  del  regolamento  per  il 
funzionamento  del  Consiglio  Comunale.  Come  sapete  questo  Consiglio  Comunale  è  stato 
convocato in vista  del  Consiglio Comunale del  27 in modo tale  che le  Commissioni  potessero 
legittimamente opportunamente lavorare in vista del Consiglio Comunale per la discussione del 
bilancio consuntivo. Quindi oggi noi andiamo a nominare le tre Commissioni consiliari. C’è stata 
una riunione precedente dei capigruppo, nella quale si è giunti ad una decisione condivisa; nelle 
precedenti Amministrazioni, secondo mandato Polita, primo mandato Belcecchi, le Commissioni 
consiliari erano composte da numero 16 componenti ogni Commissione consiliare. Il Regolamento 
prevede una composizione proporzionale rispetto alle rappresentanze, prevede che ogni gruppo sia 
rappresentato almeno con un suo componente almeno in ogni Commissione consiliare. Nel corpo 
della delibera si era predisposta la composizione della Commissione per numero 16 componenti, 
invece la conferenza dei capigruppo ha deciso di divenire ad un arrotondamento per difetto, per cui 
le Commissioni consiliari saranno composte tutte di 15 componenti, con 6 componenti dell’Ulivo, 
uno di Rifondazione Comunista, un componente del Partito Comunista Italiani, un componente del 
Partito  Repubblicani  Europei,  un  componente  della  Democrazia  Cristiana,  un  componente  dei 
Verdi, due componenti del Movimento Jesi è Jesi, un componente di Forza Italia, un componente di 
Alleanza Nazionale. Spero di non aver dimenticato nessuno. Quindi, preso atto che c’è stato questo 
accordo condiviso dei capigruppo … (intervento fuori microfono) Ho già fatto un errore, non ho 
individuato  i  scrutatori  della  seduta,  chiedo scusa,  imparerò strada facendo.  Nomino scrutatori: 
Binci Andrea, Lillini Alfio e Sardella Mario. Allora, riprendo da dove avevo lasciato, quindi preso 
atto che c’è questo accordo dei capigruppo, dobbiamo mettere in votazione la composizione delle 
tre Commissioni con numero 15 componenti e votare anche i nomi designati da ciascun gruppo 
consiliare  che  adesso  andrò  a  leggere.  I  rappresentanti  dell’Ulivo  in  prima  commissione  sono 
Bezzeccheri, Binci, Lillini, Negozi, Santarelli, Santoni; per Rifondazione Comunista: Bucci per i 
Verdi:  Brecciaroli;  per  il  Movimento  Repubblicani  Europei:  Sardella;  Democrazia  Cristiana: 
Zagaglia; Comunisti Italiani: Fancello; Alleanza Nazionale: Massaccesi; Forza Italia: Pennoni; Jesi 
è Jesi: Polita e Marasca. Per la commissione n. 2, consiglieri  dell’Ulivo: Bezzeccheri,  Cardelli, 
Cherubini,  Coltorti,  Lombardi,  Mannarini;  Rifondazione  Comunista:  Bucci;  Verdi:  Brecciaroli; 
Movimento Repubblicani Europei: Sardella; Democrazia Cristiana: Zagaglia;  Comunisti  Italiani: 
Fratesi;  Alleanza Nazionale:  D’Onofrio; Forza Italia:  Montali;  Jesi è Jesi: Melappioni,  Marasca. 
Commissione  n.  3,  Ulivo:  Binci,  Lillini,  Negozi,  Santarelli,  Santoni,  Tittarelli;  Rifondazione 
comunista:  Bucci;  Verdi:  Brecciaroli;  Repubblicani  Europei:  Sardella;  Democrazia  Cristiana: 
Zagaglia; Comunisti Italiani: Alberici; Alleanza Nazionale: Santinelli; Forza Italia: Agnetti; Jesi è 
Jesi:  Rossetti  e  Marasca.  A  questo  punto,  essendoci  stato  un  accordo  su  questo  numero  dei 
componenti e sulla designazione dei membri effettivi, l’aula deve votare e poi andare a votare anche 
l’immediata esecutività, in modo tale che poi alla fine del Consiglio Comunale domani verranno 
convocate  già  le  Commissioni.  Queste  Commissioni  verranno  convocate  lunedì,  martedì  e 
mercoledì alle ore 18. La Commissione n. 1, solo occasionalmente, verrà convocata per mercoledì 
anziché  di  lunedì,  la  Commissione  n.  3,  urbanistica,  verrà  convocata  lunedì  e  la  Commissione 
cultura e affari sociali, commissione n. 2, sarà convocata per martedì., tutte alle ore 18. Possiamo 
porre in votazione? Siamo pronti? Se non ci sono interventi, non ci sono, bene. Votazioni aperte, 
votare.



VOTAZIONE

PRESENTI N.28
ASTENUTI N.00
VOTANTI N.28
FAVOREVOLI N.28
CONTRARI N.00

PRESIDENTE  DEL  C.C.  -  CINGOLANI  PAOLO:  Si  passa  alla  votazione  per  l’immediata 
esecutività, votazione aperta.

VOTAZIONE immediata esecutività 

PRESENTI N.28
ASTENUTI N.00
VOTANTI N.28
FAVOREVOLI N.28
CONTRARI N.00



PUNTO N.3 - DELIBERA N.69 DEL 18.07.2007

NOMINA DELLA COMMISSIONE PER L’AGGIORNAMENTO DEGLI ALBI DEI GIUDICI 
POPOLARI

Sono presenti in aula n.28 componenti e Kibuuka Nansubuga Molly

PRESIDENTE  DEL  C.C.  -  CINGOLANI  PAOLO:  Nomina  della  Commissione  per 
l’aggiornamento degli albi dei giudici popolari. Anche per questa pratica era opportuna trovare in 
conferenza dei capigruppo l’accordo sui nominativi uno di maggioranza e uno di minoranza, questo 
accordo è stato trovato, è stata designata la consigliere Cardelli per la Maggioranza e il consigliere 
Marco D’Onofrio per la Minoranza. Quindi anche per questa pratica è sufficiente una votazione 
laddove non ci siano altri interventi e poi l’immediata esecutività. Procediamo alla votazione per la 
nomina dei due componenti.

VOTAZIONE

PRESENTI N.28
ASTENUTI N.01 (D'Onofrio per A.N.)
VOTANTI N.27
FAVOREVOLI N.27
CONTRARI N.00

PRESIDENTE DEL C.C. - CINGOLANI PAOLO: Si vota per l’immediata esecutività

VOTAZIONE:

PRESENTI N.28
ASTENUTI N.01 (D'Onofrio per A.N.)
VOTANTI N.27
FAVOREVOLI N.27
CONTRARI N.00



PUNTO N.4 - DELIBERA N.70 DEL 18.07.2007

ATTRIBUZIONE INDENNITÀ DI CARICA AL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO AI SENSI 
DELL’ART. 82 COMMA 11 DEL TUEL N. 267/2000

Sono presenti in aula n.28 componenti e Kibuuka Nansubuga Molly

PRESIDENTE DEL C.C. - CINGOLANI PAOLO: Si passa alla pratica n. 4: Attribuzione indennità 
di carica al Presidente del Consiglio ai sensi dell’art. 82 comma 11 del TUEL n. 267/2000. Anche 
questa pratica è stata illustrata ai capigruppo, ne do lettura: premesso che il testo unico n. 266/2000 
all’art. 82 comma 8 demanda ad un decreto del Ministero dell’Interno di concetto del Ministero del 
Tesoro la fissazione dell’indennità di funzione per gli amministratori nei limiti fissati dall’articolo 
82 di cui sopra, visto il decreto 119 del 4 aprile 2000 del ministero dell’interno che stabilisce che 
l’indennità mensile da corrispondere al Presidente del Consiglio se in Comune con popolazione 
superiore a 15.000 abitanti sia pari a quella fissata per gli Assessori dei Comuni per la stessa fascia 
demografica;  rilevato  che  il  medesimo  decreto  fissa  in  euro  1634,97  l’indennità  di  funzione 
spettante  gli  Assessori  e  conseguentemente  al  Presidente  del  Consiglio  comunale  comprensiva 
dell’integrazione di quell’art. 2 lettera B e C del decreto, preso atto che l’art. 8 comma 11 del testo 
unico 267/2000 e l’art. 11 del decreto ministeriale prevedono che le indennità in gettoni di presenza, 
così  come determinati  dal  decreto  stesso,  possono essere  incrementati  o  diminuiti  con delibera 
dell’organo a cui gli amministratori appartengono; dato atto che per quanto riguarda l’indennità del 
Presidente del Consiglio essendo il medesimo in aspettativa non retribuita presso il proprio datore 
di lavoro, come risulta agli atti d’ufficio, al medesimo compete un’indennità mensile di 1.471 euro 
lorde, già decurtate del 10% rispetto a quanto previsto dalla legge finanziaria del 2000; dato altresì 
atto che l’importo dei gettoni resta confermato in 34,16 euro; visto l’articolo 42 del Testo Unico 
267 del 18/08/2000; acquisito il  parere favorevole di quell’articolo 49,  comma 1 della suddetta 
legge e quindi preso atto degli interventi, vi ho letto il corpo della delibera, in cui praticamente 
sostanzialmente viene detto che l’indennità del Presidente è equiparata in base al Testo Unico a 
quella dei  Consiglieri  e il  Presidente,  il  sottoscritto quindi,  a quella degli  Assessori,  essendo il 
sottoscritto in aspettativa dal lavoro retribuita, compete al Presidente l’indennità mensile di 1.471 
euro lorde, già decurtate come previsto già dalla finanziaria 2000 del 10% e anche ai Consiglieri 
34,16. Su questa pratica sono aperti gli interventi prima della votazione.

VOTAZIONE

PRESENTI N.28
ASTENUTI N.03 ((Marasca, Melappioni e Rossetti per Movimento Democratico

Jesi è Jesi)
VOTANTI N.25
FAVOREVOLI N.25
CONTRARI N.00

PRESIDENTE DEL C.C. - CINGOLANI PAOLO: Si procede alla immediata esecutività

VOTAZIONE immediata esecutività 

PRESENTI N.28
ASTENUTI N.00
VOTANTI N.28
FAVOREVOLI N.28
CONTRARI N.00



PRESIDENTE  DEL  C.C.  -  CINGOLANI  PAOLO:  Vi  comunico  che  verranno  convocate  le 
Commissioni,  solo  straordinariamente  la  Commissione  n.  3  per  espressa  richiesta  anche 
dell’assessore Sorana, viene spostata al mercoledì anziché il lunedì, tutte le Commissioni saranno 
convocate alle ore 18. Ripeto, la n. 1 viene convocata per mercoledì 25 alle ore 18; la n. 2 per 
martedì 24 alle ore 18; la n. 3 per lunedì 23 alle ore 18. Consiglio comunale venerdì 27 alle ore 
17,30, conferenza dei capigruppo alle 16.30. Seduta conclusa.




